
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 21

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE RELATIVA ALLA VICENDA DI JULIAN ASSANGE.

Il giorno  14.02.2024 ad ore 18.01 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Filippin Giuseppe Panetta Salvatore

e consiglieriBosetti Stefano Filosi Luca Pattini Alberto
Bozzarelli Elisabetta Fiori Francesca Pedrotti Alberto
Bridi Vittorio Flor Giovanna Robol Andrea
Brugnara Michele Frachetti Piergiorgio Serra Nicola
Casonato Giulia Franceschini Silvia Tomasi Renato
Chilà Filomena Gilmozzi Italo Uez Tiziano
Dal Ri Alessandro Giuliani Bruna Urbani Giuseppe
De Leo Antonio Guastamacchia Fabrizio Zanetti Cristian
Demattè Daniele Lenzi Walter Zanetti Silvia
El Barji Assou Maschio Andrea Zappini Federico
Fernandez Andreas Merler Andrea

Assenti: consigliereCarli Marcello Maestranzi Dario Saltori Alessandro
e consiglieri

e pertanto complessivamente presenti n. 37, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale
vista la  mozione  recante  primo firmatario  Maschio,  approvata  all'unanimità  dalla 

Commissione consiliare per le politiche sociali, familiari, abitative, culturali, il decentramento e le 
pari opportunità nella seduta del 07.02.2024  e  sottoscritta dal Presidente di quest'ultima Filosi, 
nonché  da  tutti  i  componenti (Bridi,  De  Leo,  Demattè,  Fernandez,  Fiori,  Franceschini, 
Guastamacchia, Serra, Tomasi), relativa alla vicenda di Julian Assange;

visto l'emendamento  modificativo  atto  ad incidere  sulle  premesse della  mozione 
stessa  nonché sull'individuazione dell'Organo istituzionale destinatario dell'impegno ivi declinato, 
concordato con i presentatori ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno del Consiglio 
comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli  scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Considerato: 
− che Julian Assange da molto tempo subisce pesanti restrizioni personali a seguito dell’attività 

di  giornalismo investigativo  di  WikiLeaks,  fino  alla  richiesta  di  estradizione da parte  degli 
U.S.A. con imputazioni di particolare gravità, sulla quale l’Alta Corte di Giustizia di Londra 
dovrà pronunciarsi il 20 - 21 febbraio;

− che la vicenda, al di là di aspetti controversi, che attengono soprattutto al tema del rapporto 
tra  informazione  e  garanzia  della  sicurezza  nazionale,  va  oltre  le  questioni  personali, 
riguardando il delicato tema della libertà di stampa e la funzione degli operatori dei media;

− che in ogni caso le reazioni nei confronti della persona sembrano sproporzionate nel metodo 
e nella misura.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Presidente del Consiglio comunale: 

1. ad attivare tutte le iniziative utili per esprimere la contrarietà del Consiglio comunale di Trento 
ad interventi che comprimano il diritto di informazione attraverso mezzi coercitivi;

2. ad esprimere conseguentemente la contrarietà all’estradizione di Julian Assange;
3. a ripetere che la libertà di stampa è decisiva per garantire la democrazia e la crescita del 

dibattito culturale e politico,  come dimostrano,  al  contrario,  le innumerevoli  soppressioni  e 
dure carcerazioni di molte giornaliste e giornalisti da parte di ordinamenti non democratici, al 
solo scopo di far tacere libere voci critiche;

4. a  prevedere,  il  3  maggio,  giornata  per  la  libertà  di  stampa  proclamata  dall'Assemblea 
generale  delle  Nazioni  Unite,  un'iniziativa  a  tutela  della  libertà  di  stampa,  del  pluralismo, 
dell’indipendenza dei media e della difesa dei diritti umani.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE RELATIVA ALLA VICENDA DI JULIAN ASSANGE.

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 37
Favorevoli: n. 30 (Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Casonato, Chilà, Dal Ri, De Leo, 
Demattè,  El  Barji,  Fernandez,  Filippin,  Filosi,  Fiori,  Frachetti,  Franceschini,  Gilmozzi,  Giuliani, 
Guastamacchia,  Ianeselli,  Lenzi,  Maschio,  Panetta,  Pedrotti,  Piccoli,  Robol,  Serra,  Tomasi, 
Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 7 (Flor, Merler, Pattini, Uez, Urbani, Zanetti C., Zanetti S.)
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 14.02.2024 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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